

开展四城联创 建设和美荥阳

以一城带三城 推进“四城联创” 荥阳“内外兼修”提品质

本报讯 5月21日下午5点30分,地处荥阳市中心的索河路上车辆来来往往。位于荥阳二小附近的一处斑马线上,放学的学生和接孩子的家长多了起来,车道上行驶的车辆远远地开始减速,然后在斑马线前缓缓停下,行人优先通过,折射着荥阳这座城市的“内在美”。

机动车礼让斑马线只是荥阳长期开展精神文明建设取得的“小成果”之一。2015年4月,荥阳全面启动实施了“修身行善,明礼守法”全民行动,确立了“十大工程”,以增强市民群众文明素养和法治意识,激发各级党员干部干事创业劲头。如今,走在荥阳街头,乘车排队、规范经营、文明旅游、“光盘”行动等见细见微的文明理念已经深入人心。荥阳大地还涌现出马英、李春风、王西广、谷殿明等4个“中国好人”和2个河南省道德模范、1个河南好人,高山村、冢岗村、郑庄村、楚堂村等4村荣获“全国文明村”;连续荣膺“河南十大爱心集体”“中国慈善城市推动者”“中华慈善奖”荣誉称号;连续两年在全省农村精神文明建设工作经验交流会上发言,郑州市农村精神文明建设暨“推动移风易俗,树立文明乡风”经验交流会在荥阳召开;



绿色荥阳

2月14日,荥阳被中央文明委命名为“全国文明城市提名城市”。荥阳以此为契机,持续发力,实现精神文明建设升级提档,向三年创成全国文明城市的目标稳步迈进。

“城市需要人文品质的内在美,也离不开市容市貌的外在美。荥阳的美是从内而外的。通过‘内在美’提升品位,增强魅力,促进‘外在美’;通过‘外在美’优化环境、陶冶百姓,强化‘内在美’。”荥阳市长王效光告诉记者,荥阳自1997年开始创建,2007年被授予“国家卫生城市”称号,20年的创卫路一扫过去脏乱差的顽疾,让荥阳以崭新的面貌展现在世人面前。

今年是郑州市加快建设国家中心城市关键一年,对精神文明、

城市建设都有更高的标准和要求。作为郑州国家中心城市的西部核心区域,荥阳今年2月召开生态建设暨“四城联创”动员大会,提出在全市开展“四城联创”。以创建全国文明城市为龙头,牵头抓总带动国家卫生城市、国家园林城市和国家森林城市各项指标和评测内容稳步提升,以一城带三城,有效促进市民素质提升、城乡卫生整治、生态文明涵养。2018年通过国家卫生城市复审,2019年创成国家园林城市,2020年创成全国文明城市、省级森林城市,从而打造一座内外兼修的大美之城。

为了扮靓、扮绿城市,荥阳组织开展园林城市、森林城市创建,抓好增绿、养绿、护绿“三项



志愿者帮助行人过马路

动”,实现主城区300米见绿、500米见园,建成浮戏山森林健康养生园,开建塔山森林公园,启动汉霸王城遗址、北头遗址、汪沟遗址、关帝庙遗址、蒋寨遗址5个生态文化公园建设,开工建设索滨公园景观提升工程,完成健康生态谷一期景观工程;广泛开展植树造林行动,宜绿则绿、见缝插绿,突出抓好道路绿化、城市绿化、园区厂区绿化、村庄绿化,全年新增城市绿地30万平方米以上,完成营造林工程1.5万亩。

“从原来‘单枪匹马’地干,到现在‘并肩作战’转变。我们通过‘捆绑’模式整合了创建力量,集中联创、统筹推进,一城带多城,

全面推动‘四城联创’工作,形成了一级带着一级干、一级抓给一级看,在全市上下形成务实重干、真抓实干的良好工作局面。”荥阳市委书记宋书杰说,下一步将紧紧依托老百姓,充分发动各界群众,把创建的过程当做为群众办实事、让群众得实惠的过程,让广大群众在创建中切实感到有幸福感、舒适感,努力形成人人关心创建、人人参与创建、人人人为创建做贡献的大好局面,为打造郑西新城,建设和美荥阳,实现全市经济社会高质量快速发展奠定更加坚实的生态基础。

记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 文/图

孝老爱亲 传承美德

荥阳运管局 开展“孝老爱亲 传承美德”主题活动

本报讯 为弘扬中华民族传统美德,倡导孝老爱亲社会新风尚,不断提升干部职工的思想道德素养,5月18日上午,荥阳市运管局开展“孝老爱亲 传承美德”主题活动。

此次道德讲堂活动分为“自我反省、唱歌曲、诵经典、看短片、作报告、行礼仪、做点评、送吉祥”8个环节。

自我反省环节,全体干部职工在主持人的引领下静默反省是否做到儿女应尽的孝道。唱歌曲环节,全体干部职工齐声合唱《母亲》,深情动人的旋律勾起了大家与亲人的点滴回忆,提醒大家要常

怀感恩的心,及时行孝。诵经典环节,全体干部职工吟诵了关于“孝老爱亲”的经典语录,进一步深化对“孝道”内涵的理解。看短片环节,大家观看了荥阳2015年度感动人物王彩虹孝敬母亲的感人事迹,她用实际行动诠释了“孝老爱亲”4个字的含义,令在场的每一位干部职工都为之感动和敬佩。作报告环节,邀请党校原副校长王天奇老师以《孝悌家风传最远》为题,从孝道是修身齐家治国的根本、孝悌是最有生命力的家风、践行孝悌家风的四个层次三个方面,为大家讲述了孝道的重大作用、孝悌家风的重要意义、孝悌家

风的传承方法,对践行“修身行善明礼守法”活动、全局干部职工践行优秀家风具有很大的启示。行礼环节,全体干部职工起立,面朝“德”字行鞠躬礼,以此激励每一个人都能成为道德的传播者,无私奉献的践行者。之后,交通运输局副局长赵国华对此次道德讲堂做了深刻点评,并号召全体干部职工要通过道德讲堂的感染,自觉地做道德建设的宣传者、实践者和捍卫者,成为一个有高尚道德修养的公民。最后,工作人员为大家赠送“感恩父母”的小礼品。
荥阳时报 王世端
通讯员 田雅璞

瓦窑坡村 举行家风讲座



本报讯 为发扬光大中华民族传统家庭美德,形成“注重家庭、注重家教、注重家风”的良好

氛围,5月13日,瓦窑坡村、郑州市编办驻村工作队邀请荥阳党校原副校长王天奇到村委大院举行了一场生动的家风讲座。

王天奇以《家风建设是兴家强村的基础工程》为题,用大量的图片和丰富的事例全面阐述了加强家风建设的意义、目的以及建设优秀家风的方式、方法,重点讲述了家风建设的“敬、合、和、生、育、传”六字要诀,使广大村民的

思想受到了一次深刻洗礼。

200余名群众代表积极参与了这次讲座,大家仔细聆听、热烈鼓掌、边学边思、深受启发,唤醒了与会群众兴家旺家的意识。

讲座结束后,现场收集村民经典的家风家训20余条,由著名书法家楚发亮挥毫泼墨写成家风卷轴,供村民学习。

记者 姚辉常
通讯员 余明丽 文/图

崔庙镇开展文明城镇创建活动

本报讯 近日,崔庙镇多次组织镇工商所、派出所、食药所工作人员和部分镇村两级干部一起对集镇市场的经营秩序和环境卫生进行集中整治。活动中,重点整治了占道经营等现象,特别是对死角垃圾进行了

集中整治。此次整治共出动人员200余人次,三轮车300余台次,治理商户100余户,集镇市场经营秩序和环境卫生得到极大改善。

荥阳时报 牛新伟
通讯员 刘新建

荥阳举办国际家庭日宣传服务活动

本报讯 5月15日是第25个国际家庭日,为贯彻落实国家卫健委提出的“幸福母亲·幸福家庭”主题活动,荥阳市卫计委在郑州市“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目试点单位乔楼镇聂楼村开展了“关注家庭 关爱健康”宣传服务活动。

在宣传服务活动中,荥阳市卫计委邀请国家二级心理咨询师,河南中医学院兼职副教

授,荥阳市中医院副院长、主任医师金鸿斌结合案例从家庭保健、安全知识防范等方面为居民上了一堂《中国公民健康素养》课,受到了广大居民的欢迎。

此次宣传服务活动共发放宣传册(页)2000份,接受居民健康咨询60人次,参加健康课堂居民150人。

荥阳时报 王世端
通讯员 马越菲 李兴珍

荥阳市卫生防疫站 走进企业进行职业病防护培训

本报讯 5月18日,荥阳市卫生防疫站郑州健康大讲堂走进郑州中联收获机械有限公司,对该公司生产一线60多名职工进行了职业病防治防护知识培训。本次培训采用PPT形式为工人进行了详

细讲解,培训期间还贯穿现场知识答题等多种形式,为参加培训人员发放职业病防治防护宣传资料70余份,调查问卷70余份。

荥阳时报 王世端
通讯员 张锡杨 张颖